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Arnold Rikli-Förderpreis 2016

Hiermit schreiben wir für photobiologische Forschung
in Bezug auf den menschlichen Organismus den

1. Arnold Rikli-Förderpreis

in Höhe von € 5.000,-- für das Jahr 2016
aus.


Der Förderpreis wird erstmalig für das Jahr 2016 als Ergänzung des jährlich verliehenen Arnold Rikli-Preises von der Jörg Wolff-Stiftung in Stuttgart ausgeschrieben und richtet sich insbesondere an junge photobiologisch tätige Wissenschaftler im Alter bis zu 37 Jahren. 

Der Preis ist als finanzielle Teilförderung zu verstehen und ist zweck- bzw. projektgebunden und soll Forschungsarbeiten betreffen, die sich mit biologischen oder medizinischen Wirkungen der Anwendung optischer Strahlung (ultraviolette, sichtbare und infrarote Strahlung) befassen. Gefördert werden insbesondere solche Projekte, bei denen neue diagnostische und/oder therapeutische Methoden entwickelt werden sollen oder aber auch um sie zu erlernen (z.B. durch externen Forschungsaufenthalt), damit u.a. die Arbeiten in der eigenen Forschungsgruppe effektiver beurteilt werden  können.

Interessierte Forscher können sich mit einer Projektbeschreibung – in deutscher oder englischer Sprache – bei der unten stehenden Adresse bis zum 30. April 2017 bewerben. Das Exposé sollte nicht mehr als drei Seiten (ca. 10.000 Wörter) umfassen, sich auf einen speziellen Themenbereich beziehen und den Einsatz des Preisgeldes beschreiben. 

Eine unabhängige wissenschaftliche Jury wird die eingereichten Bewerbungen bewerten und den Gewinner festlegen. Nach Abschluss der geförderten Arbeiten ist ein Abschlussbericht mit dem Nachweis über den Einsatz des Preisgeldes vorzulegen.



Kontaktadresse:	Dr. Peter Bocionek
	c/o JW Holding GmbH
	Kölner Str. 8
	D-70376 Stuttgart	



 
