[bookmark: _GoBack]Die Österreichische Diabetes Gesellschaft freut sich, im Jahr 2020 bereits zum zweiten Mal einen Starter-Grant für junge WissenschaftlerInnen zu Beginn ihrer Forschungskarriere auszuschreiben.

Ziel ist es, den WissenschaftlerInnen Projekte zu ermöglichen, die ihnen wiederrum den Weg für größere Projekte ebnen.

Es wird 1 Projekt zu je 10.000€ gefördert.

Eingereicht werden sollen Forschungsvorhaben aus dem Bereich der Diabetologie, die das Potential besitzen, nach erfolgreichem Abschluss in einer peer-reviewed Zeitschrift zur Publikation angenommen zu werden. Es kann nur 1 Projekt pro Antragsteller bzw. Arbeitsgruppe gefördert werden. 

Die Antragsstellerin/der Antragssteller soll ein abgeschlossenes Hochschulstudium haben, an einer klinischen Einrichtung in Österreich tätig sein und zum Zeitpunkt der Einreichung das 40. Lebensjahr noch nicht überschritten haben. Habilitierte, Assoc. Professoren, Professoren und Arbeitsgruppenleiter sind von der Einreichung ausgeschlossen.

Einzureichen sind 
· der Projektplan (inklusive Abstract, Hintergrund, Studienziel, Methodik und klinische Relevanz) (max. 10 Seiten, Format A4, Arial 12 pt, Zeilenabstand 1,5)
· ein Kostenplan (wobei die Fördersumme als Globalbudget gehandhabt wird), 
· Angabe über bereits laufende Förderungen des Projektes, 
· CV des Antragsstellers und des Studienleiters (Prüfer, PI),
· Positives Votum der Ethikkommission (kann nachgereicht werden).

Die Anträge sind bis 01.07.2020 im pdf-Format und in englischer Sprache zu Handen des Ersten Sekretärs der Gesellschaft, Assoz. Prof. Priv.-Doz Dr. Harald Sourij, an office@oedg.at einzureichen. Spätere Einreichungen können nicht akzeptiert werden.

Im Falle einer Bewilligung, verpflichtet sich der Antragssteller bzw. der Projektleiter auf Einladung der ÖDG jährliche Berichte des Projektfortschrittes oder dessen Abschluss im Rahmen der ÖDG-Jahrestagung zu präsentieren.

Die Vergabe erfolgt im Rahmen der 48. ÖDG-Jahrestagung vom 19.-21. November 2020 in Salzburg.
