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Hinweise zum Befüllen dieser Auflistung (diese Hinweise können nach dem Befüllen gelöscht werden):
Beispiel für eine übersichtliche Darstellung einer Publikation (bitte Autor dieser Publikationsliste jeweils unterstreichen, Journal fett und kursiv, Angabe von ev. shared authorships; es sind alle Autoren anzuführen):
1. Musterfrau C*, Oberhuber S*, Mittermair K, Unterlechner R: The role of receptor XYZ in the development of heart failure. J. Cardiovasc. Res. 21:125-131, 2014.    *contributed equally
Bei Vorträgen und Posterpräsentationen sind nur jene anzuführen, die man selbst gehalten hat (keine Koautorenvorträge). Bitte um Nennung der Veranstaltung, Ort, Land, Monat und Jahr. 
Beispiel: "Refining the accuracy of validated target identification through coding variant fine-mapping in coronary artery disease", 22nd Congress of the European Heart Association, Palermo, Italy, May 2015.
Bei Patenten und Patentanmeldungen bitte auch um Angabe in welcher Phase sich die Patentanmeldung befindet und ob es (in welchen Ländern) bereits erteilt worden ist.
Kategorien, die nicht benötigt werden, können einfach gelöscht werden.
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